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                   Oppgavene I – IX er flervalgsoppgaver. Bare ett svar er riktig for hvert av disse

                   spørsmålene. Skriv riktig svaralternativ på de blanke svararkene, for eksempel:

                   Oppgave VII, riktig svar = A. Skriv hvert svar på ny linje.

                   Oppgave X til XII er tradisjonelle oppgaver som krever lengre svar.

Kontroller at oppgavesettet er komplett før du begynner å besvare spørsmålene.

                     Oppgave I (1 poeng)

        Hvilket av proteinene er en tyrosin protein kinase?
A) Rap1.

B)             TGF-β reseptoren.

C) Raf.

D) Fyn.

E)             Ephexin.
                    Oppgave II (1 poeng)
       Hvordan vil en vedvarende reduksjon av [Na+] utenfor et neuron påvirke amplituden til 

       aksjonspotensialet?
A)            Amplituden vil øke.
B)            Amplituden vil avta.
C)            Amplituden vil være uforandret.
D)            Amplituden vill først øke og så avta.
E)            Amplituden vil først avta og så øke.
                              Oppgave III (1 poeng)
Hvilket av proteinkompleksene under har en funksjon i proteinlokalisering i mitokondrier?
A) Proteasomet.
B)  SRP komplekset.
C) Peroxin komplekset.
D) ESCRT komplekset.
E) OXA komplekset.
        


     Oppgave IV (1 poeng)

Hvilket proteinkompleks er påkrevet for co-translasjonell import av nysyntetiserte proteiner

inn i det endoplasmatiske retikulum (ER)?
A) 
      IRE.
B) 
      PERK.
C) 
      SRP.
D) 
      SAM.
E) 
      COPII.

   Oppgave V (1 poeng)
 
Hvilket av de følgende er ikke et protein som binder til cytoskjelettet (aktin, mikrotubuli og 

            intermediære filamenter)?

A) 
    Spectrin.
B) 
    Dynein.
C) 
    Dynamin.
D) 
    Kinesin.
E) 
    Myosin.
Oppgave VI  (1 poeng)
Hvilket sukker er det første som binder til dolichol i syntesen av N-glykaner i membranene til det endoplasmatiske retikulum (ER)?
A) 
   Glukose.
B)       Mannose.
C)       N-acetyl-galaktosamin.
D)       N-acetyl-glukosamin.
E)       Sialinsyre.


Oppgave VII  (1 poeng)

            Hvilket av disse proteinene er lokalisert til lumen av det endoplasmatiske retikulum (ER)?
A)          Phospholipase C
B)          Calcineurin (protein phosphatase). 
C)          Lamin A.
D)          Catalase.
E)          Oligosakkaryl transferase (OST).

Oppgave VIII (1 poeng)

                  Hvilken aminosyre-sekvens er et signal for proteinimport inn i cellekjernen?
A)            PPKKKRKV (pro-pro-lys-lys-lys-arg-lys-val).

B)            FGFGFG (-phe-gly-phe-gly-phe-gly-).

C)            SKL (-ser-lys-leu).

D)            GHIGAK (-gly-his-ile-gly-ala-lys-).

E)            LALKLAGLDI (-leu-ala-leu-lys-leu-ala-gly-leu-asp-ile-).
                Oppgave IX (1 poeng)

                 Hvilket av utsagnene under er riktig (bare ett er riktig)?
A) Tidlige endosomer er surere (lavere pH i lumen) enn lysosomer.
B) Chaperoner flytter vesikler langs mikrotubuli.
C) Sure hydrolaser finnes i lysosomer.
D) ESCRT komplekser importerer proteiner inn i peroksisomer.
E) Proteasomet hjelper til ved proteinfolding.
               Oppgave X (3 poeng)

               Beskriv signalveien stimulert av TGF-β (transformerende vekstfaktor beta) og forklar 
               hvordan den kan «feedback» reguleres. Bruk bare tekst, ikke figurer.
              Oppgave XI (3 poeng)

Hvis huden skades og Gram negative bakterier kommer inn i vevet, utløses immunresponser. Hvilke celler er involvert? Hvilke signaler sendes og mottas? Hvilke konsekvenser får det?
              Oppgave XII (3 poeng)
a) Enteropatogene E.coli som forårsaker diaré hos små barn binder til spesifikke reseptorer i tarmen. Riktig eller galt?
b) Et antall fakultative intracellulære patogene bakterier viser aktin-avhengig motilitet når de er inni en vertscelle. Beskriv de grunnleggende betingelser, prosesser og komponenter som kreves for slik bevegelse. Hvilken rolle spiller aktin-avhengig motilitet for den patogene bakterie i forhold til dens evne til å overleve (vedvare) i verten?

c) Hvilke er de tre generelle mekanismene som bakterier benytter for å oppnå resistens mot antibiotika? Hvorfor kan samtidig behandling med flere antibiotika redusere hyppigheten hvorved resistens oppstår?

